

MOTIVAČNÝ LIST

Týmto listom si Vám dovoľujem uviesť dôvody, ktoré ma vedú k uchádzaniu sa o funkciu sudkyne Ústavného súdu Slovenskej republiky.

Ako vyplýva z môjho profesijného životopisu, od začiatku mojej pracovnej kariéry som presadzovala hodnoty a záujmy Slovenskej republiky nielen na vnútroštátnej, ale aj medzinárodnej úrovni. Za skúsenosti a prax, ktoré som počas tohto obdobia získala, som vďačná, pretože ma posunuli odborne a aj osobnostne vpred.

Na medzinárodnej úrovni mám skúsenosti s prácou na legislatívnych návrhoch Európskej únie a presadzovaním stanovísk a pozícií Slovenskej republiky v Rade Európskej únie v oblasti medzinárodného a európskeho trestného práva. V rámci prípravy uvedených stanovísk a pozícií bolo vždy potrebné posúdiť aj to, či je predložený legislatívny návrh Európskej únie alebo návrh medzinárodnej zmluvy v súlade s medzinárodnoprávnymi záväzkami Slovenskej republiky, judikatúrou Európskeho súdu pre ľudské práva, Súdneho dvora EÚ, ako aj Ústavou Slovenskej republiky, judikatúrou Ústavného súdu Slovenskej republiky a inými všeobecne záväznými právnymi predpismi. Možnosť pôsobiť na medzinárodnej úrovni ma naučila jednak presadzovať záujmy Slovenskej republiky spôsobom, ktorý si vyžaduje schopnosť diskutovať o problematických veciach konštruktívne, mať pozitívny prístup k riešeniu problémov a jednak hľadať také riešenia, ktoré zohľadňujú potreby všetkých zúčastnených strán v prijateľnej miere a sú vyvážené.

Na vnútroštátnej úrovni mám skúsenosti s prípravou a negociáciou medzinárodných zmlúv a tvorbou návrhov zákonov týkajúcich sa trestného práva so zameraním na medzinárodné a európske trestné právo. Takisto som sa podieľala na spracovávaní spisovej agendy justičnej spolupráce v trestných veciach podľa Piatej časti Trestného poriadku a osobitných zákonov. Agendu justičnej spolupráce v trestných veciach som mala možnosť robiť z pozície ústredného orgánu štátnej správy, vrátane prípravy rozhodnutí ministra spravodlivosti. Súčasťou tejto práce bolo aj usmerňovanie a koordinovanie činnosti súdov a spolupráca s príslušnými cudzími štátnymi orgánmi a slovenskou prokuratúrou a políciou.

Od 1. januára 2018 pôsobím v Kancelárii prezidenta Slovenskej republiky na odbore legislatívy a milostí, kde mám možnosť venovať sa podrobne ústavnému právu.

Nadobudnuté vedomosti a skúsenosti sa snažím odovzdávať ďalej (najmä v rámci prednáškovej činnosti) a vďaka nim lepšie a účinnejšie pomáhať ľuďom, ktorých ľudské práva a základné slobody boli obmedzené alebo porušené (Pomoc obetiam násillia).

Byť sudkyňou Ústavného súdu Slovenskej republiky by mi umožnilo zúročiť svoje vedomosti a skúsenosti, ktoré som doterajšou praxou nadobudla, pracovať s oblasťou práva, ktorá ma baví a naplňa. Týmto by som chcela prispieť k ochrane základných práv

a slobôd a ochrane ústavnosti v Slovenskej republike pri rozhodovacej činnosti Ústavného súdu Slovenskej republiky.

Verím, že Vás moje odborné a praktické profesijné skúsenosti zaujmú.



Mgr. Dagmar Fillová